



Justicia Social

Organo de la Agrupación Local del Partido Socialista y Portavoz de la Federación Local U. G. T.

Vociferar, sobre todo si se vocifera sin responsabilidad ninguna, es cosa fácil. Y triste por añadidura. Lo difícil es saber acometer los deberes que se nos deparan.

«EL SOCIALISTA»

III Época - Año VII - Mahón, martes 8 de Junio de 1937 - Núm. 321

La victoria en los frentes, depende en parte de contar con una retaguardia sana y organizada. Y para ello es indispensable el desarme completo y urgente

La calidad y la cantidad

Cuando llega el trance de rectificar

Suponemos que a la hora presente habrán ganado algún valor, incluso entre quienes se lo negaban sistemáticamente, las palabras, viejas y reiteradas, con que hemos tratado de golpear en la responsabilidad de las organizaciones obreras y de los partidos políticos del Frente Popular cada vez que ha surgido ante nosotros —un día sí y al siguiente también— un problema de la retaguardia. Por dolorosa que resulte la confesión, insistimos en declarar que la retaguardia —eso que se llama la retaguardia simplemente porque desde allí se oyen menos los cañonazos— nos ha proporcionado muchas más preocupaciones que la guerra misma. «Del enemigo—hemos escrito ya— nos defienden nuestros combatientes. Pero de los amigos, ¿quién nos defenderá?» Porque lo grave de la retaguardia es que todos sus problemas se nos han presentado inesperadamente y por vía de la amistad. A través de esta organización, de aquella otra, de cual partido...

En el capítulo de las explicaciones siempre encontramos la disculpa adecuada para dejar sin corrección aquello que se trataba de corregir. «Esperemos—se decía—que remanen las aguas.» Y luego: «Hay que ser un poco tolerantes por conveniencia de todos...» Finalmente dimos con la fórmula genial, propicia a todas las claudicaciones y apta para todas las impunidades: «Son los incontrolados y, claro, como no tienen control...» Control no tenían, ya se ve: Carnet sindical o político—más lo primero que lo segundo—, sí. Lo que no sabemos es que a nadie se le haya puesto ningún control ni se le haya quitado ningún carnet.

Buenas palabras y malos hechos. Y una literatura deplorable por su sintaxis, si no lo fuera antes por su falsedad, gracias a la cual nos hemos ido acomodando todos, de mejor o peor voluntad—la nuestra muy mala—a la convivencia con los incontrolados, que no eran tan incontrolados como se nos decía, ni tan escasos como se nos daba a entender. Y todo para no afrontar claramente este problema fundamental que alguna vez nos hemos atrevido a esbozar: la responsabilidad de las organizaciones respectivas en los desmanes de sus afiliados. Harto se nos alcanza que un Comité nacional, regional o local no es responsable de la conducta de uno o de varios de

sus militantes. Pero, ¿no empieza a serlo cuando son muchos? No tendrá responsabilidad ninguna de carácter penal; moralmente, si la tiene por no saber imponer a sus militantes una conducta limpia. La tiene, sobre todo, si ampara a quienes delinquen, no más que por el hecho de que enseñan, a la hora de pedirles cuentas, un soberbio carnet con sus tapitas nuevas y sus sellitos de cotización cuidadosamente pegados en el cuadrículado correspondiente.

La mitad—queremos pecar por moderados—de los caciquillos rurales que persiguieron a sangre y fuego a los campesinos, llevan hoy uno de esos carnets maravillosos, comparables a la lámpara de Aladino.

Que se lo pregunte, quien lo dude, a las viejas Agrupaciones Socialistas sembradas en España, que se niegan ceñudamente—y están en lo cierto—a transigir con los revolucionarios de nueva recluta que les salen al paso y les brindan amistad sonriente como si acabaran de salir de un Jordán purificador. Y lo pasado, pasado... ¡No; lo pasado no está pasado, sino presente! Presente, y altivo, el de los revolucionarios auténticos; presente y repulsiivo, el de esos nuevos ricos—es decir, ricos siempre—de la revolución. ¿Incontrolados? Si lo son, ¿quién les vendió o les facilitó el carnet detrás del cual se escondan? ¿Y qué clase de disciplina es la de esas organizaciones—políticas o sindicales—que tan amablemente los acogen en su seno y tan complacientemente toleran sus desafueros? Que sepamos, la revisión de carnets que tanto hemos careado todos—cuando hubiera sido tan sencillo empezar por negarlos—no pasa de ser una revisión hipotética. Aún ahora sigue contando, en la estimación de muchas organizaciones, el número más que la calidad. «La calidad—parecen pensar—se cotiza a la larga; el número, en cambio, se cotiza hoy.» Grave error, del que vendrá a sacarlos la realidad cuando se vean en trance de rectificación. El número acredita volumen, nunca fortaleza; dimensión, no categoría. Y las grandes empresas de la vida las ha llevado siempre a cabo la calidad, nunca la cantidad. Si no fuera por el daño que nos hacen a todos, en el pecado llevarían los proselitistas de todas clases la penitencia...

(De «El Socialista»).

Manifestaciones del Director General de Seguridad

Valencia.—El teniente coronel Ortega, director de Seguridad, ha dicho a los periodistas que no seguirá una política personal, sino exactamente los mandatos del Gobierno.

—Pero aseguro—ha añadido—, que cumpliré con energía todas las órdenes emanadas de él. La cuestión del Orden público es algo de esencial interés para todos, particularmente en estos momentos tan graves porque pasa nuestro país. Yo sé bien, por haber actuado en los frentes, cómo desmoralizan los problemas políticos, la desorganización de la retaguardia, allá en las trincheras donde se forja la victoria popular.

Es horrible que cuando en los frentes todo es cordialidad y armonía, en la retaguardia estén siempre peleándose y poniendo en peligro el triunfo definitivo. Y este estado de cosas ya debía haber acabado antes de ahora; pero, puesto que no se ha hecho antes, vamos a hacerlo nosotros ahora.

Acabaremos con los ejércitos de retaguardia. No habrá aquí más autoridad que la del Gobierno; y, por lo tanto, huelga todo ese lujo de armas que hay por ahí; me refiero a las que se ven y a las que no se ven, pero con las cuales ya daremos.

Las organizaciones obreras y los partidos políticos están obligados a desarmar a todos sus militantes. Se les invita a que lo hagan; y, si no lo hacen, entonces les obligaremos a ello por la fuerza.

Al hablar de las incauciones, el nuevo director dijo: Se acabaron las incauciones. Se acabó eso de imponer multas a elementos civiles y de coaccionar al prójimo. Desde hoy no habrá otra autoridad en la retaguardia que la legítima. También se acabará con los llamados incontrolados; aquí todo el mundo tiene que tener control, y al que no lo tenga, se le impone.

Los que dificultan las disposiciones gubernamentales, los que están entretenidos en intrigas de café, al frente. Allí no tendrán tiempo para intrigar.

REQUISITORIA

Díaz Blercia, José, hijo de Juan y de Lázara, natural de Ballestrada de Calatrava, provincia de Ciudad Real, de estado soltero, de profesión labrador, de 22 años de edad.

Ruiz Chaván, Alejandro, hijo de Casimiro y de Avelina, natural de Caminoreal, provincia de Teruel, de estado soltero, de profesión labrador, de 21 años de edad.

Rodríguez Rodríguez, Andrés, hijo de Mariano y de María, natural de Jerez de los Caballeros, provincia de Córdoba, de estado soltero, de profesión vendedor, de 25 años de edad.

Cordero Sánchez, Fermín, hijo de Francisco y de Manuela, natural de Fregenal de la Sierra, provincia de Badajoz, de estado soltero, de profesión peón albañil, de 22 años de edad.

Tomás Tur, Juan, hijo de Juan y de Magdalena, natural de Palma de Mallorca, provincia de Baleares, de estado soltero, de profesión labrador, de 25 años de edad.

Molina López, Joaquín, hijo de Antonio y de Ana, natural de La Rubia, provincia de Granada, de estado soltero, de profesión carrero, de 22 años de edad.

Domiciliados últimamente en Mahón, provincia de Baleares y sujetos a expediente por falta grave de primera deserción simple, comparecerán en el término de treinta días a partir de la fecha de la publicación de la presente requisitoria, ante el Capitán Juez Instructor del Regimiento de Artillería de Costa número 4, don Manuel Carreras Far, residente en el Cuartel de Cala Corp (Villa Carlos), bajo apercibimiento de que de no efectuarlo en el plazo señalado, serán declarados rebeldes.

Villa Carlos 29 de Mayo de 1937. El Capitán Juez Instructor, Manuel Carreras.

ALUMINIO

COMPRARIA FUNDICIONES «PARPAL» Avenida Cala Marsal, 70 (antes Andén de Pontente)

REMITIDO

Villa Carlos 6 de Junio de 1937. Compañero Director de JUSTICIA SOCIAL.

Salud: Tendríamos por agradecido nos diera publicidad en el periódico de su apreciada dirección, al siguiente escrito.

Quedo de V. reiterándole las más expresivas gracias por la inserción, GABRIEL QUEVEDO

«Con la presente expresamos nuestro mayor agradecimiento a todo el personal del Hospital Militar, tanto directivo como empleados, y enfermos, por el interés que han dedicado en todo momento en pro de la salud de nuestro querido y apreciado hijo Roberto Quevedo Victori, que a pesar de todos los esfuerzos realizados por todos, falleció a consecuencia de una grave enfermedad. Asimismo nos satisface por el manifiesto nuestra más profunda gratitud a todo el Cuerpo de Ingenieros, que han demostrado su interés y simpatía con su camarada de Cuerpo, y a todas aquellas personas que se habían interesado por él.

Junta Administrativa del Ayuntamiento de Mahón

Puestos de venta de frutas y verduras en establecimientos de esta ciudad

Por acuerdo adoptado por esta Junta Administrativa en sesión de 3 del actual, se podrá continuar vendiendo frutas y verduras en los establecimientos particulares de esta ciudad, fuera del Mercado del Carmen, que estuviesen funcionando el 18 de Julio de 1936 e inscritos como tales en el correspondiente Padrón de Arbitrios Municipales; concediendo igual autorización a los mismos establecimientos que sin estar inscritos en el Padrón de Arbitrios Municipales, se inscriban en él y satisfagan el correspondiente arbitrio desde el día en que fueron instalados, antes del citado 18 de Julio último. Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

INCISOS

Sonaban los ciegos que veían...

QUIEN ha conocido los tiempos heroicos de nuestra organización obrera, siente pena al ver la inactividad, el abandono, la inercia a que está sometida actualmente.

Recordamos sus años de luchas, cuando la Monarquía, cuando la Dictadura y cuando lo de Octubre en que un puñado de compañeros con su actuación austera y perseverante, lograron que el nombre de la organización fuera respetado y reconocido por su seriedad.

Nuestra sindical logró agrupar en su seno a un considerable número de trabajadores y formar una conciencia de clase que cristalizó en la consecución de magníficas victorias, arrebatadas tras duras luchas contra la burguesía explotadora.

Al frente de nuestra organización se encontraba un grupo de compañeros capacitados y entusiastas que imprimían a la misma un ritmo acelerado y renovador.

Y el prestigio fué consolidándose por el esfuerzo de aquellos hombres beneméritos, curtidos en las luchas y a los que la situación actual elevó a cargos de mayor responsabilidad.

Aquella Federación de Sociedades Obreras, que había sido el orgullo de la clase trabajadora menorquina, organizadora de multitud de actos públicos, ciclos de conferencias culturales, mítines, huelgas, movimientos de rebeldía frente a nuestros enemigos, aquel organismo lleno de vida y de historia inmaculado y brillantísimo, vió abrirse un lamentable paréntesis en su ininterrumpida actuación de tantos años.

Afluyeron a ella considerable número de individuos que jamás habían querido militar en su seno, y es más, la habían hecho objeto de sus ataques e injurias igual que a sus hombres más representativos.

Más, nuestra organización, amorosa y tolerante, admitió a todos creyendo sinceramente en su arrepentimiento y en su lealtad.

Y sobrevino el hecho esperado, consecuencia natural y lógica de lo que estaba sucediendo. Los camaradas luchadores de siempre que habían dado forma, vida y prestigio a nuestra querida organización, atentos a otros quehaceres apremiantes de la lucha actual, perdieron el control y esta circunstancia fué aprovechada por elementos que, apoyándose en la masa considerable de nuevos afiliados, qui-

sieron hacer su política a expensas de lo que significaba el prestigio y el nombre de la organización más fuerte y numerosa de la isla.

Y fueron a ocupar los sitios de dirección y responsabilidad camaradas evidentemente imprevistos para ello, a pesar de su buena voluntad. Y se llegó a elevar para cargos en la Ejecutiva a individuos que después del advenimiento de la República habían sido socios fundadores de partidos de derecha.

La organización vino a convertirse en barco sin rumbo, pastroneado por ciegos.

Ya aquella su actividad de los tiempos difíciles, siguió la inactividad más completa precisamente en instantes tan favorables, cuando el horizonte es tan vasto en problemas planteados y cuando la clase obrera tiene ancho espacio para desarrollar iniciativas y llevar a cabo ideas.

Sin embargo, los ciegos soñaban que veían.

Y su ceguera y su ineptitud que ha convertido nuestra sindical en un café más y en un centro en donde todo se discute, pero nada se realiza, llegó al extremo de no dejarles ver que aquel prestigio de tantos años, se iba viniendo abajo estrepitosamente; que la clase obrera iba careciendo del instrumento (indispensable en estos momentos) que encauzase sus aspiraciones y las fuera convirtiendo en realidades, coadyuvando al propio tiempo a ganar la guerra, a estructurar la nueva economía socialista, a...

Nuestra sindical está muerta, muerta por inanición, por carencia de iniciativas, de actividades, de ideas... ¡ahora qué tanto hay que hacer!

Pero aquella obra de años, no puede morir porque está profundamente arraigada en las conciencias proletarias; no puede morir porque es necesario su aliento y la práctica de sus postulados.

Mientras la organización vegeta llevando una existencia lánguida jamás vivida, ni en tiempos en que los ataques de sus enemigos hicieron tambalearla, los ciegos sueñan que ven...

¡Bendito sea el sueño de los que no saben ver el mal que su ceguera causa a todos, en estas horas históricas!

DIÓGENES

Aduana Nacional de Mahón Anuncio de subasta

Habiéndose declarado desierta la subasta anterior de las mercancías afectas al expediente de abandono n.º 2/937 que a continuación se detallan, se celebrará nuevamente, y por última vez, en los almacenes de esta Aduana, el día 18 de los corrientes, a las once horas.

LOTE UNICO

33 zapatos de señora de un solo pie a 2'00 pesetas uno, 66'00 pesetas.
33 hormas de madera a 0'40 pesetas una, 13'20 pesetas.
30 envolturas algodón a 0'05 pesetas una, 1'50 pesetas — total 80'70 pesetas.

Las condiciones de esta subasta estarán expuestas en la tablilla de anuncios de esta Aduana. Mahón 5 de Junio de 1937.—El Administrador, M. FUGUET. 1-3

TEATRO PRINCIPAL

MIÉRCOLES 9 de Junio 1937

A las 6'30 de la tarde en punto. Represe de la preciosa y divertida comedia en tres actos.

LAS HIJAS DEL REY LEAR

Para encargos en taquilla: martes de 5 a 7 de la tarde. Martes desde las 3 tarde.

Un buque faccioso, al parecer el «Canarias», bombardeó en la tarde de ayer, algunos pueblos de la costa catalana, sin causar víctimas y sí sólo algunos daños.

En Barcelona, se mantuvo la alarma desde las seis hasta las 9'30 de la noche, en prevención de ataque, sin que éste se produjera contra la capital.

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES.

Rampa Abundancia, 30 - Teléfono, 84

PRECIO: 15 céntimos

Información Nacional y Extranjera

Tres bimotores leales bombardearon en la jornada de ayer, la estación, Plaza de Toros y los objetivos militares de Granada

La lucha en los frentes vascos

Bilbao.—Sigue la lucha en toda su intensidad en los frentes vascos.

Los facciosos precedidos de enorme material bélico y gran lujo de aviación, intentaron ayer atacar las posiciones de Peña de Lemona, lo que ha servido para que nuestras heroicas tropas infligieran a los rebeldes un serio descalabro, obligándoles a retirarse precipitadamente, mejorando nuestros soldados ligeramente sus posiciones.

Nuestra artillería ha bombardeado con intensidad y eficacia las posiciones facciosas de Mondragón y monte Jata.

Esta mañana ha habido duelos de artillería en los sectores de Munguía y Orduña, más acusadamente en el de Lemona.

La aviación facciosa, en número de 20 aparatos, ha bombardeado las posiciones de Lemona, Los Pinares y las defensas de Bilbao.

Seis bombas cayeron en la plaza de Daldácano ocasionando bastantes desperfectos, pero sin lamentar bajas personales.

Como todos los días, continúan pasándose numerosos evadidos del campo faccioso. Hoy lo han efectuado 12 soldados con armamento.

Todavía disturbios...

Valencia.—De varios puntos de Cataluña, comunican nuevos desórdenes. En Barcelona se ha disparado contra un auto de la Policía, matando a dos funcionarios mientras que los disparos de la Policía que replicó al fuego, hirieron gravemente a tres anarquistas.

Del ataque a la costa catalana

Barcelona.—Al tenerse noticia en esta capital de que un buque parecido al «Canarias» estaba hostilizando algunos pueblecitos de la costa, se cursaron rápidas órdenes a todos los observatorios y baterías.

Al ponerse a tiro el buque, las baterías abrieron incesante fuego contra él. Del aeródromo del Prat se elevaron algunos aparatos que persiguieron al pirata, lanzando gran número de bombas y sosteniendo combate, puesto que dicho buque se defendía con sus baterías antiaéreas, mientras huía a toda máquina con dirección a Mallorca.

Como medida de precaución, desde la 6 hasta cerca de las 10 se mantuvo a la capital en estado de alarma ocupando los ciudadanos ordenadamente todos los refugios destinados para casos semejantes.

Afortunadamente, no se produjo ninguna agresión más que las mencionadas en el parte oficial en algunos pueblecitos y que no produjeron víctimas y sí algunos daños de escasa importancia.

La respuesta francesa a las proposiciones británicas

Londres.—El embajador de Francia en Londres Mr. Cerain, ha visitado hoy al ministro del Exterior Mr. Eden, habiendo cursado, según parece, la respuesta del Gobierno francés a las conocidas proposiciones de la guerra civil española.

Según informes, aunque apartadas de todo carácter oficial, pero de fuente fidedigna, Francia acepta en principio las proposiciones de la Gran Bretaña y reitera sus deseos de que todas las zonas de alcance para la flota del control, se efectúen en puertos neutrales, para evitar incidentes desagradables.

Francia sugiere también de que en el caso de un incidente contra las unidades del control, para el logro de reparaciones, quedase descartada en absoluto la zona de reparaciones individuales o colectivas de carácter militar, como la realizada por los alemanes al bombardear Almería.

¿Acuerdo entre Berlín y Londres?

Londres.—En los círculos políticos competentes se afirma que en principio han llegado a un acuerdo sobre las proposiciones Berlín y Londres en lo que respecta al problema de seguridad de la flota que efectúa el control en aguas españolas.

Entre compinches.

Hitler condecora a Mussolini

Berlín.— Hitler ha concedido a Mussolini la Gran Cruz del Orden y Mérito del Águila Alemana, recientemente creada.

Es el primer hombre de Estado que recibe esta distinción.

El acta de la condecoración dice así:

«En nombre del Gobierno alemán, concedo a S. E. Benito Mussolini, Presidente del Gobierno de Italia, la Gran Cruz del Orden y Mérito del Águila Alemana como signo de mi amistad y para honrar los méritos adquiridos estableciendo el cordial lazo de unión entre Alemania e Italia.»

Von Hassel, embajador del Reich cerca del Quirinal, hará la entrega de la insignia al dictador italiano.

Como se ve, entre compinches Hitler condecora a Mussolini.

Llegada de von Neurath

Belgrado.— A las doce menos cuarto ha llegado von Neurath.

Ha sido recibido por los ministros de la Guerra y Marina.

A las 13'30 se ha trasladado al Ministerio de Negocios Extranjeros.

Congreso Federal de los Derechos de la Liga del Hombre. Un interesante discurso

Moulin.— El ex ministro Guermunt ha presidido el Congreso Federal de los Derechos de la Liga del Hombre y ha pronunciado un enérgico discurso, protestando de las represalias adoptadas por el Gobierno alemán al ordenar el brutal y salvaje bombardeo de Almería y de las graves consecuencias que esto podría acarrear.

Mr. Guermunt ha dicho: Si la Sociedad de Naciones hubiese existido, se habría reunido urgente mente para estudiar los incidentes hispano-alemanes, pero la Sociedad de Naciones no existe.

Si Europa existiera, se habría indignado ante tamaña agresión, pero Europa no existe.

Únicamente España protestó enérgicamente del bombardeo de Almería.

Las potencias que deberían hablar, se callan. Pero se callan por temor a la guerra.

No creemos—termina Mr. Guermunt—que éste sea el mejor medio para el mantenimiento de la paz que todos deseamos.

Festival a favor del pueblo español

París.—Ayer se celebró en un teatro de esta capital un festival a favor de España. Se recaudaron 60 mil francos. Por una carta y autógrafo del señor Azaña, se dieron 14 mil francos.

Max Schmeling regresa a Alemania

Berlín.—Según declaraciones hechas por el entrenador Machón, en New York, el ex campeón mundial de todas las categorías Max Schmeling regresará el próximo sábado a Alemania, embarcando en el vapor alemán «Granbury».

La ayuda a Euzkadi

Londres.—Han salido de New castle en dirección a Bilbao tres ambulancias sanitarias, regaladas al pueblo de Euzkadi por los trabajadores del África del Sur.

PARTES OFICIALES DEL MINISTERIO DE DEFENSA

VALENCIA 7.—El parte de guerra facilitado por la Sección de Información a las diez de la noche dice así:

EJERCITO DEL CENTRO

Sin novedad importante que consignar en los distintos frentes de este ejército, regiéndose únicamente ligero tiroteo y fuego de la artillería facciosa sobre la población de Madrid y frente de la capital.

Se pasaron a nuestras filas 13 soldados con armamento y municiones.

EJERCITO DEL NORTE

Vizcaya: Nuestra artillería ha batido en el frente Norte las posiciones enemigas, dispersando una concentración observada.

En los frentes del Centro y Sur fuego de fusil y cañón sin consecuencias por nuestra parte.

Santander: Ligeros tiroteos sin importancia. Se han presentado a nuestras filas un alférez, dos cabos y cuatro soldados, uno de ellos con un fusil ametrallador.

Asturias: En Oviedo y en El Escampero la artillería republicana ha batido una concentración rebelde observada en los alrededores de la catedral.

En el frente de León, las tropas republicanas han ocupado la importante posición en el Condado de la Serrantera, de Atuna.

A nuestras filas se presentaron un cabo y seis soldados.

EJERCITO DEL ESTE

Fuego de fusil y ametralladora por algunos sectores, sin bajas en nuestras filas.

Se han pasado a nuestras filas tres soldados, un talangista y tres paisanos.

Sin novedad en los demás frentes.

EL PARTE DE AVIACION

Sector Sur: Tres bimotores leales han bombardeado la estación de Granada y la plaza de toros convertida en un verdadero Parque militar y algunas posiciones próximas a la capital.

En la estación, se observó un incendio producido como consecuencia de nuestro bombardeo.

En los demás frentes, sin novedad.

EL PARTE DE GUERRA DE EUZKADI

BILBAO, 7.—Parte facilitado por el Consejero de Defensa de Euzkadi:

FRENTE NORTE

Vizcaya: La artillería rebelde ha cañoneado nuestras posiciones del sector de Lemona que fué inmediatamente contrabataida por la nuestra.

También la aviación extranjera al servicio de los facciosos, ha descargado su metralla sobre algunos de nuestros sectores, sin resultado.

FRENTE CENTRO

Alava: Ligeros tiroteos y cañoneos sin importancia.

FRENTE SUR

Burgos: Sin novedad.

Se han presentado a nuestras filas cuatro soldados, evadidos del campo rebelde.

PARTÉ DEL ESTE

Comunicado del Consejero de Defensa a Su Excelencia el Presidente de la Generalidad:

En el frente, ligeros tiroteos y cañoneos por ambas partes sin importancia.

A las 14 horas de hoy un crucero faccioso, al parecer el «Canarias», al encontrarse a 10 000 metros al NE. de Palamós y poniendo proa hacia Bagur, disparó contra el puerto y pueblo de Palamós con baterías del 30, 32 y 12 centímetros, no causando víctimas y ocasionando pocos daños.

Poco después bombardeó San Feliu de Guíxols. A las 15 15 horas al encontrarse a la altura de Magrat y Calella y estar al alcance de nuestras baterías de costa, éstas le dispararon, contestando el barco faccioso con doce disparos y huyendo envuelto en una columna de humo que él mismo produjo.

La Compañía Francesa de Navegación Mixta suprime la escala de Palma de Mallorca

El diario «L'Echo d'Alger» del día 5 Junio, inserta el siguiente anuncio: «La Compañía de Navegación Mixta pone en conocimiento del público la supresión de la escala de Palma de Mallorca, tanto en el sentido Argel-Marsella, como en la dirección Marsella-Argel, a partir del próximo día 13.»

Dicho servicio se venía efectuando los martes, viernes y domingo.

Publicamos la precedente noticia para comentar dos aspectos: El primero es la suspensión de la escala en Palma, porque huyen del peligro que sobre la isla mayor se cierne con las visitas bélicas de nuestra Aviación, cada día más enérgicas. La acción sobre Mallorca, anunciada por el general Miaja y la retirada de esta Compañía del puerto palmesano, se complementan, siendo todo muy sintomático y descubre «lo bien» que les va a los facciosos mallorquines.

El otro aspecto, es de gran interés para esta isla.

¿Por qué no se hacen los trabajos necesarios por las autoridades, a fin de conseguir que dichos buques hicieran escala en nuestro puerto?

Aseguraríamos así el total abastecimiento de la isla, siempre naturalmente, que no lo impidan cuestiones militares de índole privada, a las que debe subordinarse todo.

Un herido del «Deutschland» que fallece

Gibraltar.—A consecuencia de las graves heridas sufridas en el ataque al acorazado «Deutschland», falleció en el Hospital de la Marina Británica el marinero Bruckener, elevándose el número de víctimas hasta 30.

El nazismo contra la Iglesia

Berlín.—A consecuencia de los actos celebrados en casi todas las iglesias alemanas, como protesta al último discurso de Goebbels, han sido detenidos numerosos sacerdotes.

En Munich fué sacado a la fuerza de la iglesia, el sacerdote Ruppert Meyer, acusado de hostilidad al Estado.

Las causas del hundimiento del «Hunter»

Londres.—En la Cámara de los Comunes manifestó el secretario parlamentario del Almirantazgo británico, que ciertas investigaciones practicadas dieron por resultado saber que la explosión del destructor británico «Hunter» ocurrió por tropiezo con una mina en las proximidades de las costas españolas, por lo cual el Gobierno británico protestó también ante el Gobierno (?) Franco, pues probablemente la mina fué anclada en aguas francesas. El secretario parlamentario negó a indicar el contenido de la nota británica, limitándose a decir que la colocación de minas en alta mar en ocasión del desarrollo de una guerra civil, no puede considerarse legítimo. Negó además haya sido tratada la cuestión de indemnización.

Preguntado por el diputado laborista Noel Baker, declaró que entre la puesta en vigor del sistema de control y el 3 de Junio han sido tocados barcos de guerra británicos 25 veces en puertos republicanos, según sus informaciones.

Alemania vende armas a los etíopes.

¿Y la amistad italo-germana? Londres.—El periódico «Sunday Times» publica una información en la que da cuenta de que Alemania ha vendido grandes cantidades de fusiles a los etíopes que aún luchan por su independencia, enviando un barco con armas por valor de cien mil libras esterlinas que fueron embarcadas con destino a los etíopes en el puerto de Hodeina, en Jemen.

Chinos contra japoneses

Shanghai.—Unos 300 huelguistas chinos han atacado una guardia japonesa.

Han intervenido unos compañeros de marinería japonesa, los cuales han restablecido el orden.

¿Será pronto un hecho el nuevo plan de control?

París.—En los círculos políticos se cree que el nuevo plan de control será pronto un hecho, estableciendo zonas delimitadas para cada nación, así como observadores neutrales en cada barco. La opinión francesa está de acuerdo con el plan inglés, habiendo rechazado el sistema de represalias que pretenden seguir Italia y Alemania.

Causa seguida contra 16 socialistas

Viena.—Hoy se ha visto la causa seguida contra 16 socialistas por el delito de haber demostrado su simpatía hacia el Gobierno legal español y haber sido sorprendidos escuchando las radios gubernamentales. Dos de ellos han sido absueltos y los otros catorce, condenados a un año de prisión.

Entrevistas de Titulesco

Londres.—Titulesco, ex ministro rumano de Negocios Extranjeros que se encuentra actualmente en Londres, visitó ayer al ministro de Negocios Extranjeros inglés Mr. Eden.

Desde que se encuentra en la capital británica, Titulesco ha tenido ocasión de entrevistarse con lord Tyrrrel, ex embajador inglés en París, y con sir Robert.

Ayer Titulesco hizo, ante algunos miembros de la Cámara de los Comunes, unas declaraciones sobre el mantenimiento de la paz.

¿Disturbios en Portugal?

París.—Por diferentes informes que se reciben aquí, se tiene la impresión que en Portugal han ocurrido disturbios de gran importancia.

La rigurosísima censura a los despachos de las Agencias, impide se den detalles de lo sucedido en Portugal.

Sociedad General de Alumbrado (Controlad.)

AVISO

Se pone en conocimiento de los abonados de esta Fábrica de Gas, para manifestarles, con objeto de evitar que en indeterminadas horas del día, pudiese quedar sin gas la población, dado el considerable consumo que de cada día se viene aumentando, esta Sociedad de acuerdo con las autoridades, señalan las siguientes horas para el consumo del gas:

De las 5 de la mañana a las 5 de la tarde y de las 6 de la tarde a las 9 de la noche, exceptuando el domingo que en vez de las nueve se cerrará a las diez.

CARLOS PIÑÓN CAMPOS

Sargento de Artillería del Regimiento de Costa n.º 4

Falleció ayer mañana a la edad de 23 años, víctima de accidente desgraciado

E. P. D.

Sus compañeros del Arma de Artillería y demás camaradas comunican a sus amistades tan sensible como irreparable pérdida y agradecen la asistencia al entierro que se verificó ayer tarde a las seis.

Muón 9 de Junio de 1937.